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RRB NTPC Previous Year Paper 06 _(Hindi)

Q1. BT &1 &, wfergt i TeATerdt o= fafsar Fme@sh T 75 sy F urft Wit g
(a) SRRTEH

(b) STE-4 HRd

(c) ITTEE

(d) =T=TE &=

Q2. AT Y e AT T ST STl 82
(a) TSTsAT
(b) B 3T
(c) ResUd
(d) Zistfehet

Q3. TEfd forsa eRIER =ortt # I et U fawH &l st e

(a) Trgafa Y

(b) =arafa FRrareh =it

(c) dIviHed

(d) TF wfaw

Q4. U ATTAHT TH YT 12 Hex § SIRSTHIFat 13 Wer g1 SHBIEAH AT Hrivrm)
(a) 60 & W

(b) 55 =t Ht

(c) 50 =t 1t

(d) 45 =3 Ht

Q5. aTveTEer F TR 3R -19 g HU(2016) PHIFDHITY?
(a) 7T 7T

(b) F¥= FGANT

(c) TIRa Teh

(d) S gt

Q6. @ T T & £ATFYdeh UfQU T o dh3a GITor-

dR[:
I ¥Ere dIR e § TR1ae smt
L F3 O D aTgrT goa § BT

(a) | PRUIG 3R 11 o §
(b) 1l HRUIE 3R | wfome 8
(c) 1 3R U @R Y waret= &
(d) 1 3R === Freoft HaRome &



Q7. Uh A7 TR 1 9! = 18.5 Fft HI AT =i=1 S1A1 8, = A RB ST Hit g 22.25 I g1 Freinfiex & areatas

RIEIGENERT
(a) 411.625
(b) 425.615
(c) 412.625
(d) 405.615

Q8. fawy s Fifvrr-
(a) ATZeE T

(b) RfermTard

(c) R BT

(d) GHIGR e

Q9. 2015 ¥ F=fiiza B sefm e Y frdy awwrfae B M
(a) FoRaTeT #fteia

(b) WIS QT

(c)%aqeﬂfra

(d) Afed et

Q10. =f¥ ‘you are john’ Pl ‘net let far’ H&T & forar Sirar %, ‘who are you’ Dllet wet net B &7 # forar Srar % GhT'john is
good’ ﬁ'get set far’ D=7 F ferRdT ST %, =78 A DAY s’ Dl zartar %7

(a) set

(b) get

(c) fat

(d) et 921 foram S gahdl

Q11. 2015 B3 &, YRd 7 sierhfear & SFIRIT 3eal T E2TaT i1
(a) 2
(b) 3
(c) 4
(d)5

Q12. T3 60 Frft wfy TeT 7 7 T U TW Y 30 Yehs § UR BRail gl 2 1 alls 747 87
(a) 250 |
(b) 750 Ht
(c) 500 Ht
(d) 450 Ht

Q13. feeft & SIdRHR ¥ w2maaT v HERTST 1 6 o2
(a) TR Do iz o

(b) SAR > Az B

(c) YMH f&g v

(d) foer forg

Q14. e TH R S alg 3 ol T &

R

TTeF YAl HIARL A4 fer S Uhdle | I8 =t A 5iah o
e

1. ITeeF AT ST g Alfg Ul

I1. =T et i YAl AE PR
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T Frirr ¥ o U et § QST R0 T Fot BIaFaTa =7 I SR Hdlg|
(a) AT | SRV HRATE

(b) BIATTHT 11 SFITRI FATE

(c) 1 3IR1I Tt ST HRAE

(d) T a1 171 B 11 3FIERUI dxale

Q15. HRA 7157 9 FRTE-2015 & AR, =% DUy & # ggITaTa &= gl
(a) 3 H

(b) s SR FeT

() HET JaT

O ERIEEREN

Q16. 9876+34.567-7=9908.221
(a) 23.45
(b) 234.6
(c) 2.345
(d) 2.346

Q17. %?ﬂ%w, B & feedr 4l I 8, PRI fRwar ¢ & 2wy A dH T 81 72 1800 = HI €=t # dfcT Odl 8, df B &I
[EilS

(a) 1080 =.
(b) 540 =.
(c) 180 =.
(d) 900 =.

Q18. I W : ATaTATT K AT=1Hd 22
(2)deIT

(b) o

(c) TRfHIHRT

Q19. ITHTET I BT FARY SNl FET G WATAT B aiaia Tat AT 3|
(a) Terer AT S

(b) ST e a1

(c) XaTd HzeaT 9

(d) YRd-freara HaT gfe o

Q20. FrTersw 1 1 arrfiieT TG BTl 8, I8 &
(a) HTAA

(b) FTET STEIHFATES

() ATEZH ArFATES

(d) ToHT STSATFATES

Q21. A% (a+b+c) = 6 3MRa?+b2+c? = 14 8, Al (ab+ab+ca) = ?
(a) 22
(b) 11
(c)33
(d) 44

Q22. =7# Q£ ST g BATH I ST Sf1dl 87
(a) <«

(b) 9Y

(c) ==HT

(d) wger
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Q23. SN ST @ U gl

(a) BTEZISI
(b) ATEESH

(c) =R

(d) FTE STEAFATES

Q24. N TG Frerer ZreT URT e 77 UT?
(a)

(b) ATEHEIFE

(c) Toa<T

(d) ATEHHFT

Q25. H@aT | T (?) A Ao
BDACE, GIFH], ?, QSPRT........

(a) LMKNO

(b) NLKOM

(c) LNKMO
(d) KLNOM

Q26. 3105 P13, 4, 5 3HR6 Vi TAHIIT HAD AT SIS S ATelt JeABICT = st Frior
30

(5) 20

(c) 15

(d) 25

Q27. UM ATID Gl Tr=it # 1:3 3R 2:1 B3I & Q¥ SRUF! 51 7f2 3= T Srdn 8, df =141 SFuTd 1 82
(a) 11:13

(b) 13:11

(c) 9:11

(d) 11:9

Q28.  ufremww gl

() O
() €02

© 50,
() NO2

Q29. 9r=at PAR 7 21 MU 21 faud st Hifor-
() 7

EyTharr

(c) STARFFTT: ARTHS

(d) zrezfes: 3T

Q30. FFATII & T PRAD NG, T it 7T RGP I ST STl -
(a) AT TS

(b) ST TG

(c) HYAT =7eY

(d) =T A

Q31. P 3fRQ #¥ Frfersar &1 UM 5:7 § §1 SADFRI F1f BT HIAH A T 21 BT ST 1 GRI?
(a) 7:5
(b) 3:4
(c) 4:3
(d) 5:7
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Direction s (32 -34) : fRrsrferfa TMHRI IR [dAR F1f5rr TUT ST sreamhia 55t B3 aiford-

60 =TT # ¥, 12 DA UG BRAE, 13 Bad SATHTT TUE HRAE, 10 DIARFHTT THG B, 5 ARG
IR By Wi HRAE, 8 Had it T HRAE, 5 DAAWTaHT SR SATHT TT TG B F adl I SR 3R
AT i adz)

Q32. i TS HRATTA afr STty 72 U HRAdTd it it dwear fraet o7

(a) 8

(b) 13
(c) 15
(d) 17

Q33. fram wr T 3 3ifdhartr f[awd Ui dHrd?
(a) 5

(b) 10

(c) 12

(d) 17

Q34. SISO TlE dRaTel =t BTt UG HRAI St 3 SHUTd F4T 87

(a) 12:13
(b) 4:3

(c) 17:18
(d)17:13

Q35. IR #T &1 7Frrt- TdT 3R SR SR FT SHald Teriet HE D I B Jeher AHdde| VR, BT Frer s
eiferd 22

(a) fOar

(b) T

(c) J=a+
(d) 3T BIex

Q36. 7% OWL = 50 3IRN = 14 & dl TIME &

(a) 45
(b) 47
(c) 43
(d) 49

Q37. U W@ @e YN # ‘ride’ =3218, ‘talk’ = 7564, ‘dirt=4213 3R
like’=8562 B, TV Z7H W HIFT 3 ‘a’ Pl Z9rTaT 87

(@9

(b) 3

()5
(d) 7

Q38. A - RO orreft SOy § fraforfad § QB9 aor 78 &
(a) T8 U siateer- e algH Jorer 8

(b) TG oAt #1 sTreaTf BRdTg

(¢) SHPBIITANTATE AN DI HY TRAD AT B o Tebarg |

(d) STPTSUTNT - PR ATIRA ST B o Febarg
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Q39. 7f% gl SIRITTEIR UG WG 81 9Id £, @l YR Sgafy HaT § DITF1 Bdle?

a) b AHT etz

b) HRA H T 7

¢) YRA SHET =refier
d) T #EaRue

g%w #?Tsﬁﬁﬁm?ﬂqmaﬁm&ﬁww%éﬁm?ﬂqWﬁWGﬁwm g1 Ugell 3R 3 dwear H1ANT 16 Bl

(a) 14
(b) 2
(c)9
(d)7

Q41. Tl agat FT DT 2 T BT 3R §, OF SABIUAl #1 31g52 g1 T i STGATAT Fir 31 2 7 3wl TSt a
Fr SRIATAT ¥ MFT e B 1 BIE T8 Fir M strer Frfven

(a) 27

(3)21

(c) 25

(d) 23

(
(
(
(

Q42. Ua Frfare M UR ATYRUT =1t i 15% T A11F G UR Cli AT o1G Tiagdl 4o 8,700 %. § | YA st -
(a) 5,000 %.
(b) 6,000 %.
(¢) 5,500 %.
(d) 6,500 =.

Q43. T PIXIE, OHXHD 8, df ELEANOR 4T 8?
(a) DKDAMNQ
(b) DDKAMNR
(<) DKDANMR
(d) DJDAMNQ

Q44. UH ISt IR UH BICT Aegd Pl <ifd §o7 FHeT: 10 %. 3R 15 . 81 T =it 5% i FAGS W 5 77 DI 3R MR
10 =5t SISt AregH ARIGdl § | HABC AT STTa FriorT|

(a) 100 =.

(b) 110 =.

(c) 105 =.

(d) 130 =.

Q45. 4 FuT # TH IR B a0 Uh FrE#T B 3 =7 & ST STdl 87
(a) IECIEED

(b)= et

CEELLED

(d) FgaTftich

Q6. FafARed SR & £aTYdD 3#ag- AR TUT SH W RTRT 7=t H3ax Gfor-
(i) ‘A+G ST ‘A, G T AT &

(ii) ‘A+ G’ AT A, G F T B

(i) ‘A-G’ ST ‘A, G HTUR &

(iv) ‘AxG’ 3T ‘A, G i e GTE%'




ARL+Mx N, a L, N T e v Teiftd g2
(a) 3

(b) Hidl

() AT

(CIPERESS

o4y, [(625+252)"~(525-252)7) (525%252) T AT =T Hifsra-

(a) 3
(b) 4

()5
(d)6

Q48. af2 2cos0 =V 3 %, Tl cosd x tand =?
(@)1

(b)V3/3

() V3/2

(d) 1/2

Q49. TH IR TR=fTT HdTe-
(a) 7T 1 PP 3ot &1
(b) Pz Ztt BIRMRAS st #1
() T=HT Tt Bl e it #)
(d) P =it Dl weter et #1

Q50. U =rfr BUT SRIER &7 & U, GU IR A BHle &, BTRaanT 385 %. g1 M2t 1 g sra fifdy|
(a) 39
(b) 33
(c) 45
(d) 20

Q51. FHr DY TAIH I THUHEE & 25 DI AU BTN ST Bt STl 87
(a) Ctrl+v

(b) ctrl+z

(c) Alt+r

(d) Alt+F4

Q52. 3{Thel UG 1.9, 8.4, 3.6, 5.8 Fit AINIBI st F1ford-
(a) 5.1
(b) 4.7
(c) 5.2
(d) 5.6

Q53. Fraforfaa IHteRurE, =f MM 3TRe'— 3R ‘<’ &I UG H dad faT
ST @, Al 4-6+1x15+ 3 BTF4T A B2

(a) 24

(b) 20

(c)-5

(d) -4

Q54. T DI Uh Aea Terwie Ta1 o7
(a) SSH

(b) HTML

(c) PPP

(d) POP
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Q55. gl 11 ST Searsit BIATET F7 87
(a) 5.5

(b) 6

(c) 6.6

(d)5

Q56. ITETT A AT QABD___ T DEFAHT B NYR IR Fretfia far S gl
@5
(b) 6

(c)7
(d)8

Q57. TH AR ATAER T zferor £ 3R 15 Frft T 3iRY PRaI 8| I8 21 Tkl @ 3T 35 Frft Tadll B ke O =3 Heat
g 3R 15 et I g1 ffw 98 a1 gt § 3R 5 Fft el 81 ST SUBTR et gl TR a7

a) 35

(o) 40

(c) 50

(d) 15

Q58. g FT T FerT STRUT 87
(a) FeaTroE oTf=h

(b) e I

(c) TR §d

(d) =rdor 9

Q59. U T TR A LA Ydh UfgE T FF B 3ar alfoit-

IR

1. YT sreoras FfAa gld &
2. RIALATTF JGIE

3. JaMN =7t AUd &

frefRad & AT frowd a7 82

(a) Gt Ia==T7r A &

(b) BBEATTH A &

(c) Gt Iqr == et &
(d) 94t I g=af=r Fifaa &

Q60. T TIOIRT STURETx’ BITF A, “+ BITT R G, +* Plerd E 3R~ BIerF B, Al 24 B6E2 A9 R 17 HTT A &7
(a) 14

(b) -3

()17

(d) -10

Q61. TAH Y PII GA-aRRY &7
(a) PISS

(b) AferT

(c) Frear-dlhr

CEE

Q62. TETHHAT 3 5 ThRARI 2016 PIXII aferor URATE Feft BISgTe Dol T2
(a) TS

(b) TaTRTe!
(c)

(d) SEHTETE
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Q63. 2014 B Trsa YRWA=TIT F T YR fra" STARId Wem & fHeaaram AT R &7
(a) ZATIIHIT FHf®

(
(c) Frfee Terthe
(

Q64. TTH DI Uh o7 diF I 3cTTa?
(a) UTcldh

(b) &Il

(c) uf=a
(d) TdTE

065, (a—4)® =1 ST Hiferg-
(@) a’-12a’+4B8a+64
) a®-48a%+12a-64
© a*+12a°-48a-64
(d) @°-12a’+48a-64

Q66. B Tt F1 B 509 faed @1 20 Rt § HRATRI C, B HUTY Fr # A 1 STl § SR+ HIa 2t (HAdhR4 Bt
F QR BAF C RFA DI 31 § prdlal

(a) 10

(b) 8

(c)12

(d)9

Q67. AT BB TRZ e 87
OLIERRER
(b)

OERIEEREN

(d) Frer

Q68. TG HTITAAH T ANH T DI 87
(a) PIH

(b) FfeameR

() T
(

d) HEHA!

Q69. TH A= H11235 . § §9 W 5% i B Bl &1 10% HTATH 97 PRAD
foTe 39 e goor TR AT ST =TT ?

(a) 1,335 %

(b) 1,380 =.

(c) 1,430 =.

(d) 1,300 =.

Q70. T 22x-40=207+3x §, al x=?
(a) 14
(b) 13
(c)12
(d) 11
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Q71. & weaTst BT SFUTT 4:3 § SINITHM.V, 8 | SADTTTH HHTTAA ST HITo1)
(a) 48
(b) 96
(c) 64
(d) 84

Q72. YRR HzT F12f &S URIUN WR e a7 'RESERVE BANK OF INDIA' ®1 fiiz D (AT z&qurer 1 S dTell dob-idh
CaRSSIR

(a) T=Rem FifesT

(b) ATSHT T

(c) wrée fufer

(d) =hr= ot

Q73. 1929 H G sra=TT SfRIAd BIseeT 77 UT?

(a) fafeor TRBRD araert i qof srars|

(b) IRT-TRT Te1 BT faRIY HAT

(c) Farfer TRBRD srert i AT sra=m

(d) TRPRETT ATTrent S Arrien sfewt digffm H1|
Q74. fafEer WHRURT Bl wd= HRAD [T HIUgHAES?

(a) 1944

(b) 1945

(c) 1946

(d) 1947

Q75. Y, R ATT i AeRSA-al #T SHaldI =T SR Q Ft 7t 81 Q, R U v ez TaifUd 87
(a) YT 3T

(b) 7F%

(c)ufd

(d) foram

Q76. e & JHET st Fifea-
JERGRICTH TR, Tett

(a) T} 7 & 91T B &

(b) Tt STHRH el BId &

(c) T Fedt HHWAT SRS
(d) gt =s &

Q77. YT 9r5E T BT Frafead avit I =ratead fifser SR frer HIage -
(a) SUVNE

(b) APTLE

(c) ARMS

(d) RUJTIPE

Q78. Tdg Y SMBIRAP N S dTelt MTBTAEITST DI ST qrer Bl Tl UT?
(a) =TEihre
(b) 3155 HATHIHAS

(c) Tt
(d) IReRT

10 |



Q79. TH T H115% BATH UR 920 %. F §dT ST §120% BIATY FTH BRAD Y 35T T8 ST Fror-
(a) 1,000 =.

(b) 980 .

(c) 960 =.

(d) 940 =.

Q80. T T HTeTT WHR HT =i B ST 8, -
(a) Frvas BT 338 =T § F18 BT

(b) Frvae 1 gl # JeTadl 78t HdTal

(c) IY FaTfEe ST B

(d) TR7eT H=T F F BTG

Q81. Th st BI&=HeT 456 a7 HIR 8 AR SdTs 24 T T SHBHMYR Ft TaTS F7 87
(a) 32
(b) 36
(c) 34
(d) 38

Q82. T AT B P WISl B erg ST STl 87
(a) Tiferdl BTTHT

(b) DI TAH BT CIBT

(c) TAHBICIDBI

(d) Y& BB

Q83. #@aT § A (?) AT o

1,1,8,4,27,9,7 16......

(a) 32

(b) 48

(c) 64

(d) 72

Directions (84-86): fafeiRad SMay! W foaR SR quT ST W SRIRT w5t 3R Gfom-

1T frmeft ], K, L, M, N, 0 3fRP &, Thtifeh & argfas =7 s 2t 50 w7 G-

1.P, 0, K 3MRN f=ft off 3w ®R R+ waTe
2.], P HoIHaT 3R3 R0 Hdtdharst oiRe
3 MFZF AL

4.K, N ®oldparft 3Rg 3R L Hdlwpardt 3iRe

Q84. 0 F1 Blpardt SRTWSIF=m=ff DIe?

(a) L
(b)]

(M
(AP

Q85. Ttk g § B
(@ N

(b))

(€ P

(d) K
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Q86. TF & a3 W U= = W P a?
(@ K
(b) P
(c)N
(d)]

Q87. 5000 %. #T G STHT 1Tt & TR qoT & o1d BT 3R F47 8, ForH I weirs P 2 a1 & o1y a1 fa S &,
T B15% BETURU =7 UR a1 BT ST 8 SIR QIR Sl arfifs = I T =t it 90 ek WR F1a=1 fmr St 87
(a) 11.00%.
(b) 11.50 %.
(c) 12.00 %.
(d) 12.50 =.

Q88. W BT &TFet 18 7 T &1 ZhT Brdls 3R SMUR Foer: 3 U 3R 5 T B1 TUBATYR B IHATAR Yol ¥ AT
T e

(a) 4 Tt

(b) 6 T

(c) 8 T

(d) 7 Tt

Q8o URATYEAH

(a) 8

(b) 18

(c)16

(d) 12

Directio ns (90 -92) : FrerferfRra eIl AR #omeier aTeadier § Teai i avTqaTT §&AT Bl et o
i UHEe | = | AT | e
I¥HEPT | 150 | 170 200 200
FAALHEES | 500 | 600 550 600
FEqT FAT | 750 | 610 700 600
EECE] 100 | 130 100 110
gl 175 100 100 75
EERIET] 115 | 100 150 200

T R faaR Ffrr SIRSTWR srarha vt Ssaw SIor-

Q90. wTeat SIUAUA # Hewh 2o Teqa Taeh! FHeqieh DUTH Teaahi Y et HHE?

(a) 340
(b) 430
(c) 440
(d) 330

Q1. B ATzardT # et T HadE Yo YD e?
(a) TeiTTA

(b) SiT=TA

(c) WHUAUT

(d) et
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Q92. TR ATEAAT # HUR Afger R vaa I Tl Ff GAHEAT BT BT KR BT 87

(a) 1850
(b) 1810
(c) 2250
(d) 1800

Q93. (sind / cosd )x(cot / cosec B ) DI TATHA Hlford-

(a) cos 6
(b) sinb
(c) tanb
(d) seco

Q94. A TH A b aTa $o s T T &

IR:

ArrE BIAORI, 2T Jot HIITHaT I0E ¢l
ﬁﬁaﬁ:

I. g UH TTIE 721 o

I 5T U dRT 8 SRz Uh ITrE gl

T S i B U et & Q IFHT e aserd =7 9 21 T4 Forat B SR 6idle-

(a) BaAA TR [ SRV HRATE
(b) DA 11 SR FATE
(c) 1 3R Tt SFXRT FRAE
(d) A TS 11 SRV FHRAT8

Q95. BTA &1 # =¥, LIGO- MR wiarrste, frerr Taftrd 87
(a) IR =t HIYANTR MY

(b) TSR T TR TNY

() TEeATRTOT FETT R MY

(d) 97 DAty WY

Q96. Hid I e P T+ T 7T -

R:

1. Prfrear O=1 9o 3Rfys el T B
2. AT R g1 98X &

ﬁEW:

1. Frfreer waaTr SAfae O Bl

I1. 3FRfae AT AR TS &

ST o B R T frewet & ST s adeTd w7 9 R 7wt Db
SRl FRaTg|

(a) DAY [ IR HIATS
(b) DIARHT [1 SR HRATE
(c) 1 3R Tt SR B F
(d) T A 177 81 11 SR HRaATe
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Q97. 8% T TT¥ HeTd BT T 87
(a) S.9TCH

(b) T T

(c) S it 77

(d) o =it e

Q98. K, L 1Y U ffara gl ddh3 et wf del Il 8 SiRacrsma M 1Y 7 w2t § 27 fft 7 Ay dbaAa oy
6 PRt wfer HeT Iad 81 M STy ag i T g st Fifen

(a) 15 fft

(b) 12 et

(c) 10 forefY

(d) 9 Fft

Q99. =H W F ‘At ot HISHB BT § ST Sl 87

(a) AT ST

(b) I F==

(c) TS AT

GEICES]

Q100. ST BT FA1ZT, Ry 731 P& T2 BRIl gl
(a) AU

(b) UTFEaT

OEiEE

(d) e
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